

国家技术与创新支持中心落户我市

新乡市知识产权维权保护中心是河南省唯一入选机构

本报讯(记者 崔敬)2月8日,记者从市市场监管局了解到,国家知识产权局确定新一批技术与创新支持中心(TISC)筹建机构名单。本次获批的筹建单位全国共有50家,新乡市知识产权

维权保护中心是河南省唯一入选机构。

据了解,技术与创新支持中心(TISC)是由世界知识产权组织(WIPO)与国家知识产权局联合发起、共同审批的项目,旨在通过促进技术信

息的获取和利用,推动科技创新和经济快速增长。

技术与创新支持中心(TISC)落户我市,对新乡乃至河南省的技术与创新都具有重大意义。我市将围绕技术与创

新支持中心(TISC)建设工作,充分发挥信息资源和人才队伍优势,为全市知识产权的创造、运用、保护和管理提供全面信息服务,进一步促进全市产业高质量发展和企业核心竞争力快速提升。

春节期间高速公路全时段全路段禁止危险货物运输车辆通行

本报讯(记者 申长明)2月8日,记者从高速交警部门获悉,为了保障春节期间群众出行安全,在春节期间,我市高速公路全时段全路段禁止危险货物运输车辆通行。

据了解,根据省公安厅高速交警总队、省交通运输厅高速中心联合发布的

通告,在今年春节假期(自2月9日6时至2月18日6时)河南高速全路段禁止危险货物运输车辆通行。高速公路服务区燃油(气)配送车辆,应当在每日0时至6时以外的时间段通行。

对违反高速公路禁限行规定的危险货物运输车辆,交警部门将依法对车辆

及驾驶人给予处罚,并将违法信息抄告运输车辆企业所在地人民政府、安委办、安监部门、交通运输部门,督促落实安全监管主体责任。构成犯罪的,依法追究刑事责任。

民警提醒,在春节假期期间,省内高速公路沿线各收费站禁止危险货物运输

车辆驶入,相关运输企业和危险货物运输车辆驾驶人要提前规划行车路线,已在高速公路上行驶的危险货物运输车辆,应当就近驶离高速公路。由外省高速公路驶入我省的危险货物运输车辆,应当就近驶离高速公路。

开展烟草市场综合治理检查 维护春节期间烟草市场秩序

本报讯(记者 崔敬)2月8日,记者了解到,春节将至,为维护节日期间烟草市场正常经营秩序,有力打击各类涉烟违法经营活动,市市场监管局和市烟草专卖局联合对春节前烟草市场综合治

理工作进行调研检查,切实维护国家利益和消费者合法权益。

本次行动主要检查了新乡县小冀镇六通副食品经销部、予兴烟酒食品经销部和高新区爱盈元烟酒店3家经营商户

的相关证照、进货小票和库存卷烟,询问商户的经营情况,听取商户们的意见和建议。

针对检查中发现的问题,我市将加强市场监管,严厉查处各类卷烟违法

违规行为,巩固烟草市场综合治理工作取得的成果。同时加大对烟草经营商户的教育培训,提高其法律意识和经营水平,维护春节期间烟草市场环境。

延津县春节年货节一应俱全 千余种商品搬到居民的“家门口”

本报讯(记者 张延)听大戏、品美食、办年货、过新年,近日,延津县首届春节年货节上人头攒动,热闹非凡,千余种商品一应俱全。

2月6日上午,延津县春节年货节上热闹非凡,大红灯笼将整条街装扮得喜气洋洋。街尽头的舞台上鼓乐铿锵,好戏不停,台下的老人听得津津有味,孩子们嬉笑打闹。街上的年货摊位一家挨着

一家,居民们纷纷走出家门,参与到这场集购物、娱乐、文化于一体的“家门口的年货节”活动中。

卖春联的商户笑得合不拢嘴,一上午的时间,他的摊位上就卖出了一百多副春联。棉花糖摊位被孩子们团团围住,“我想要个小花朵!”“你看多热闹,满大街都是笑脸。”一位逛街的大爷高兴地说,这才是过年的味

道。

为更好地助推消费,方便群众春节期间购物,针对此次春节年货节,当地政府还发放了60万元政府补贴消费券。线上领取过消费券的群众,到春节年货节指定地点兑换后即可现场使用。

据了解,延津县是首次举办春节年货节,以“政府搭台、商企唱戏、群众受

益”为原则,立足实际,链接社会资源,组织发动共建单位、企业商户、社会组织、志愿团队等,将物美价廉的干货、粮油、副食、特色农副产品等千余种商品搬到居民的“家门口”。

延津县将持续进行春节年货节消费活动,推动购销两旺,为居民打造一个氛围浓厚、年货丰富、购物便捷、精彩纷呈的休闲购物新场景。

【平原腔声】

树立新风:欢度和和美“文明年”

□姬国庆

春节将至,年味渐浓。放眼牧野大地,街头巷尾,张灯结彩,红红火火,一派喜气洋洋的节日气氛。

春节是团圆、喜庆的美好节日,也是传递文明的良好机会,以文明的方式欢度显得更加重要,大家应该始终把文明记在心间,相互之间文明有礼,过一个和和美美的“文明年”。

不必讳言,春节期间,因为各种原因,就会出现一些不和谐音符,比如有的人胡吃海喝,有的人酒后闹事,有的人打牌赌博,有的人相互攀比,有的人开车上路不遵守交通法规,有的人胡乱燃放烟

花爆竹……

凡此种不文明行为,不但给自己和他人造成了影响,而且还会影响到喜庆的春节气氛。

树立新风,文明过年。以文明的方式欢度春节,离不开每一个人的努力,这就需要大家多说文明话、多做文明事、争做文明人,共同呵护春节期间的喜庆气氛。

——不管是见面祝福,还是转发祝福微信,千万不要因为熟悉就随意说话,更不能说粗俗的语言,多用文明语,多行文明礼,让祝福有声有色、有情有意;

——亲朋好友在春节相聚,既不要因为经济条件就唏嘘炫耀,也不要因为

对方经济条件差就“看不起”对方。大家一定要保持良好心态,以免伤了“和气”;

——虽然给晚辈压岁钱是个人的私事,但是希望大家一定要量力而行,根据自己的经济条件发放压岁钱,千万不要因为攀比发放压岁钱给自己增加不必要的经济负担;

——春节期间,人与人之间有时也难免发生矛盾或纠纷。如果发生矛盾或纠纷,大家应当互相理解,尽量忍让,不要让小矛盾或小纠纷演变成不可收拾的大事件;

——燃放烟花爆竹时一定要注意安全,切实遵守相关规定,千万不要在禁放区域乱扔乱放,以免埋下安全隐患,确保

燃放百分之百地安全;

……

欢度新春佳节,每个人都要将文明深植于内心,养成自觉自律,从自我做起,从现在做起,从小事做起,从点滴做起,摒弃陋习,多讲文明,树立新风,在春节期间争做文明的践行者、传播者,从而形成良性循环,每个人也都将受益于此。

文明之举赋予春节新内涵,传统春节劲吹文明风。大家一定要共同维护春节期间和谐的节日气氛,让大家在欢度春节中也能感受到新变化、新风尚、新气象,祝愿大家都能过一个平安、欢乐、祥和、美满的“文明年”,让这个春节过得更有意义。